



Poziva vas na planinarski izlet

DALMACIJA

Kroz vrata Dalmacije na otok bijelog zlata

četvrtak - nedjelja, 22. - 25. lipanj 2017. godine



♦ iz programa planinarsko/izletničke ture:

1. dan: Zagreb – Zadar – Nin – Pag

2. dan: Izlet brodom: otoci Silba-Olib, navečer uspon do Paškog trokuta

3. dan: uspon: vrh Sv. Vid – Kolan-posjet sirani – razgled grada Paga

4. dan: Rajski vrt lunskih maslina - razgled Novalje - Dinjiška – povratak za ZG

22.06. -1. dan - Zagreb – Zadar – Nin - Pag

- ♦ okupljanje u 05.45 sati iza KD „V. Lisinski“ i **polazak u 06.00 sati**
- ♦ vožnja na relaciji Zagreb–Zadar, razgled Zadra s vodičem, potom busom do Nina – slobodno za kupanje i razgled grada. Posjet Kraljičnoj plaži u Ninskoj laguni s jednim od najljepših pogleda na Velebit. Prema legendi tu je davno nekad u opuštanju uživala i supruga kralja Tomislava.
- ♦ u blizini uz plažu je lokalitet ljekovitog blata (peloid, liman). Blato se koristi u terapijske svrhe.
- ♦ poslijepodne busom dalje do grada Paga, smještaj u hotel, po želji obilazak grada ili odmor do večere, šetnja ili po želji večernje kupanje...
- ♦ zaustavljanje tijekom puta po potrebi.



23.06. – 2. dan- brodom cjelodnevni izlet na otoke Silbu i Olib - navečer uspon na Paški trokut

- ♦ ustajanje u 7,00 sati, doručak polazak za Vir prema brodu, ukrcaj na brod u 9,30 sati
- ♦ plovidba prema otocima Silba i Olib, razgled oba otoka, kupanje, ručak na brodu
- ♦ povratak u Vir oko 17 sati, busom natrag do hotela
- ♦ po povratku rana večera i odlazak prema Velom tustom čelu i večernji uspon do Paškog trokuta uz uživanje u zalazu sunca i pojavi prvih večernih zvijezda (možda spazimo i neki „leteći tanjur“)
- ♦ povratak u hotel noćenje i odmor

24.06. - 3. dan – Sveti Vid – Kolan - Pag

- ♦ ustajanje 6,00 sati doručak u 6,30 sati, polazak busom u 7,15 sati do mjesta Dubrava Hanzina pa pješice na vrh Sveti Vid (cca 1,45 sati), spust u Kolan(cca 1,5 sati) posjet sirani, razgled uz stručno vodstvo i degustacija paškog sira (fakultativno uz doplatu).
- ♦ povratak u hotel, poslijepodne šetnja uz razgled Paga (Knežev dvor i muzej paške čipke, Kula Skrivanat, Zborna crkva, Muzej soli, kušanje baškotina ili pak osebujnog vina Paške žutice...)
- ♦ večera, šetnja, druženje, kupanje, noćenje i odmor

25.06. - 4. dan – Lunski maslinici – Novalja – Dinjiška - Zagreb

- ♦ ustajanje u 6,00 sati, doručak u 7,30, polazak prema Lunu u 8,15, razgled „Rajskog vrta“ lunskih maslina (degustacija ulja fakultativno uz doplatu)
- ♦ u 11,00 sati polazak prema Novalji i slobodno za razgled grada: antički vodovod, tri ranokršćanske bazilike ili po želji kupanje
- ♦ u 14,00 sati polazak prema Mjestu Dinjiška na ručak- jedinstvena paška janjetina s okusom aromatičnog bilja sa slanog paškog kamenjara (fakultativno uz doplatu), oko 16,30 povratak za ZG

Zanimljivosti:

Grad Nin

Nin je malen grad, ali iznimno bogate povijesti stare čak 3000 godina. To je najstariji hrvatski kraljevski grad. Posjetite najmanju katedralu na svijetu, a to je crkva sv. Križa, zaželite želju kod spomenika Grguru Ninskom, prošetajte drvenom šetnicom najdulje pješčane plaže u Hrvatskoj ...

Nin ima atraktivnu prirodnu baštinu s 8 NATURA 2000 staništa, rijetkih i endemičnih biljaka. Godine 2010. proglašen je Europskom destinacijom izvrsnosti – EDEN. U 2015. portal European Best Destination dodijelio mu je titulu jednog od najromantičnijih gradova Europe. Uz Nin se vežu i mnoge legende, a najljepša je ona o krunidbi sedam hrvatskih kraljeva.

Grad Zadar

Prekrasan hrvatski grad s bogatim kulturnim nasljeđem. Posebnost grada su brojni povijesni spomenici, a šetnja uglačanim kamenim ulicama grada postat će šetnja kroz povijest, ali i doživljaj suvremenog života. Kao grad spomenik okružen povijesnim zidinama i je prava riznica arheološkog i spomeničkog blaga od antičkog preko srednjovjekovnog i renesansnog razdoblja, kao i brojnih suvremenih arhitektonskih ostvarenja poput **prvih Morskih orgulja na svijetu**.

Iz svih povijesnih razdoblja sačuvane su brojne crkve i spomenici kulture na kojima su vidljiva umjetnička graditeljstva - čak njih 70-ak nalazi se u samoj povijesnoj jezgri grada, dok ostali dijelovi grada s užom i širom okolicom broje preko 600 nepokretnih spomenika kulture.

Smješten je u samom srcu Jadrana, gdje je sve 'na dohvata' ruke od povijesnih spomenika do morskih orgulja.

Svjetski putnici i internetska stranica European Best Destinations dodijelili su mu **titulu najbolje europske destinacije za 2016.** Da li je to zaista tako moći ćemo se i sami uvjeriti tijekom šetnje kroz grad !

Zadarski arhipelag

Obuhvaća područje raznolikih prirodnih ljepota u kojem se može uživati u brojnim otocima, plažama i uvalama. Rijetko gdje se može naći tako razvedena obala koja sa oko tristotinjak otoka i otočića čini ovaj arhipelag tako zanimljivim.

Ovo je regija manjih otoka poput **Oliba, Silbe, Premude, Škarda, Ista, Molata**, među kojima se posebno ističe Olib s pješčanim plažama, ali i onih većih poput Paga, Ugljana, Pašmana....

Vrata Dalmacije - otoci Silba i Olib

Otok Olib s istoimenim naseljem dio je zadarskog arhipelaga naseljen još od doba antike: pod nazivom Aloip spominju ga Strabon i Konstantin VII. Porfirogenet, a na otoku se nalazi i nekoliko vrijednih arheoloških lokaliteta. Olib je mirno mjesto za tihi odmor. Nekoliko skrovitih uvala u blizini te plitki zaljevi Slatina i Slatinica jamče nezaboravne trenutke odmora.



Otok Silba diči se svojom ljepotom i kažu da se tu sakrio raj na zemlji. Iz mora zapadno od Zadra viri otok što skriva prizore za koje mislimo da ih moramo tražiti po svijetu, sami ćemo se uvjeriti da čarobno mjesto imamo baš tu, u svojoj zemlji. To je otok pješaka jer je automobilima zabranjen pristup!

Najčešće spominjana znamenitost Silbe je Toreta. To je šesterokutni toranj visok 15 m s vanjskim spiralnim stubištem. Toretu je, prema predaji, u 19. stoljeću podignuo kapetan Petar Marinić kao uspomenu na neprežaljenu ljubav.

Otok Pag nije najveći hrvatski otok, no aromatično bilje pašskog kamenjara napaja Pag opojnim mirisom i daje onu magičnu notu u mlijeku paških autohtonih ovaca (Pramenka) koja se vrijednim rukama Pažana pretvara u jedan od najcjenjenijih sireva u svijetu. Osim sira, jedinstvena paška janjetina, vino te rakija „Travarica“, blagodat su za nepce svakog uživatelja u delicijama.

Sol se na otoku Pagu proizvodi stoljećima, a vjerojatno se počela vaditi iz salamure - morske vode velike slanosti - sa prvim dolascima ljudi na ovaj otok. Kroz povijest sol kao jedan od najznačajnijih začina u ljudskoj prehrani bila je **blagoslov** i **prokletstvo** za otok koji je dobro živio od soli, ali i umirao za sol u obrani svojeg najvrednijeg blaga.

Paška čipka poznata je po svojoj bespriekornoj finoći. Čipkarstvo je višestoljetna tradicija koja potječe još iz 15. st. a još se uvijek radi i umijeće se nasljeđuje iz generacije u generaciju. UNESCO ju je zaštitio kao nematerijalno dobro. Galerija Paške čipke – nalazi se u prizemlju Kneževog dvora.

Paška sol i čipka stoga se, ne bez razloga, nazivaju "Bijelo zlato"

Na otoku se nalaze tri slatkovodna močvarna jezera: Veliko i Malo blato te Kolansko blato. Usprkos goletima, poljoprivreda je oduvijek imala značajan utjecaj na život otočana zahvaljujući plodnoj zemlji pjeskulji, pogodnoj za vinogradarstvo, maslinarstvo, voćarstvo.

Flora i fauna

Snažna bura koja puše sa vrhova Velebita zaslužna je za vegetacijske kontraste otoka Paga. Strana okrenuta kopnu skoro gola te se često naziva i Mjesečeva površina, dok je unutarnji dio otoka bogatiji vegetacijom.

Prevladava autohtona šikara zimzelenog karaktera, alepski bor, hrast medunac i crnika, bijeli i crni grab, masline, trska, kamenjarski pašnjaci i livade. Velika vrijednost biljnog svijeta otoka Paga je ljekovito bilje: lavanda, smilje, kadulja, ružmarin.

U manjem broju na otoku borave i divlje patke, fazani, zečevi, lisice, kornjače, te zaštićene ptice u paškim ornitološkim rezervatima. U moru oko otoka nerijetko se mogu vidjeti delfini.

Dubrava - Hanzine je značajni krajobraz i posebni rezervat šumske vegetacije te jedini, izvornim hrastom crnikom, pošumljeni dio na otoku Pagu. Godine 1988. proglašen je značajnim krajobrazom. Nalazi se na jugozapadnom dijelu Paške uvala svega dva kilometra od grada Paga. Granice rezervata su s jedne strane more i niz velikih pješćanih plaža, a s druge strane goli kamenjar koji su pruža prema Sv. Vidu, najvišem vrhu otoka Paga.

Ljekovito blato Lokunja i Segal

U centru Grada Paga (Lokunja) nalazi se prirodno lječilište bogato taložnim blatom koje ima izvrstan terapijski učinak jer detoksicira i tonira kožu, smanjuje bolove i opušta stres, uspješno uklanja nakupljene toksine u tijelu. Paško blato specifičnog je sumporastog mirisa.

Zapadno od Poveljane, uz plažu Dubrovnik u okruženju borove šume, nalazi se jezero "Segal" sa muljevitim sedimentom. Prirodni ljekoviti činitelj kao što je peloid, uz sunce, more i čisti zrak, povoljno djeluje na očuvanje i unaprjeđenje zdravlja i liječenje različitih bolesti stoga pronađite svoje mjesto na plaži, na kamenu, pod borovima i prepustite se ugodnom i ljekovitom djelovanju morskih i balneoloških čimbenika.

»Sveta zemlja lunskih maslina«

Ovo područje divljih, samoniklih, stoljetnih maslina sugerira biblijsku atmosferu i ulazak u mističan hram od žila i korijenja. Šetnja maslinicima prosječne starosti oko 1200 godina uz svjetlost koja se odbija o njihovo lišće u božanskim treptajima **Najstarija maslina u Lunu stara je oko 1.600 godina.**



„Na svijetu ima sedam svjetskih čuda, a ovi su maslinici s tako održanim divljim maslinama, očuvanim od požara i inih ljudskih gluposti i devastacije nulto svjetsko čudo. U okruženju čistog mora i surovog kamena, priroda je stvorila nešto što niti jedan ljudski genij ne bi mogao stvoriti. Ovaj je maslinik raritet ne samo otoka Paga i Hrvatske nego cijelog Mediterana.

Ovo je divljenja vrijedan primjer prkosa masline prema svome okruženju, kamenu, buri i čovjeku. Ta igra vjetra sa stoljetnim deblima razvila je na svakom stablu neku specifičnu figuru pa, promatrajući te oblike, svaka maslina kao da priča svoju priču o borbi s burom“

Citat: dr. sci. Karmelo Poštenjak



Sveti Vid - je najviši vrh otoka Paga, a nalazi se na visini od 348 metra nadmorske visine. Tu je izgrađena crkvice sv. Vida podignuta u 14. stoljeću. S vrha se pruža pogled na većinu otočnih naselja; Pag, Kolan, Šimuni, Mandre i Košljun te susjedne otoke: Rab, Lošinj, Silbu, Olib i Maun. Pag se smatra najogoljenijim otokom Jadrana jer je čak 86% njegove površine bez biljnog pokrova. Prostrani otočni kamenjari prošarani su mrežom slikovitih suhozida, nekoć važnih za stočarstvo i zaštitu zemlje od bure.

ZANIMLJIVOSTI GRADA PAGA

Ljekovito morsko blato poznato još od starog Rima. U centru Grada Paga (Lokunja) nalazi se prirodno lječilište bogato taložnim blatom, sumporastog mirisa, a svoje djelovanje ostvaruje samo unutar jednog sata od vađenja, kasnije gubi ljekovita svojstva. Uporaba blata je besplatna i dostupna svima.

Kula Skrivanat sagrađena u 15. stoljeću, jedna je od devet kula koje su branile grad Pag.

Most Katine atraktivan kameni pješački most koji spaja stari dio Paga sa solanom.

Knežev dvor iz 15. stoljeća nalazi se na glavnom gradskom trgu. Bio je sjedište otočke uprave za vrijeme Venecije. U njemu je stolovao knez s vladavinom od 33 dana. Posljednji knez u Paga bio je pravnik i filozof Lauro Ruić.

Samostan Sv. Margarite Benediktinke - poučavale su čipkarstvo, a unutar samostana je postojala besplatna pučka škola i osnovan je prvi vrtić.

Crkva Svetog Jurja izgrađena je u 15. stoljeću na sjeveru grada, te je bila dio gradskog obrambenog zida koji je građen po nacrtima ili uz suradnju Jurja Dalmatinca.

Zborna crkva Marijina uznesenja iz 15. stoljeću na centralnom gradskom trgu u Pagu. Pročelje crkve ukrašava jedinstvena raskošna rozeta s detaljima nalik paškoj čipki

Crkva Sv. Frane - svake Maslinske nedjelje iz crkve kreće procesija prema glavnoj crkvi u Pagu, a svi prisutni u svojim rukama drže maslinove grančice. Crkva je zatvorena za javnost, a može se razgledati samo u posebnim prilikama.

Vidikovac Gradac- nalazi sa na cesti koja spaja Pag i Novalju, s prekrasnim pogledom na jezgru grada Paga i okolna naselja Vodice, Bošana, Bašaca...

15. Meridijan presijeca otok i po njemu se računa srednjeeuropsko vrijeme, obilježen mramornim spomenikom. Zbog presjeka 15. meridijana grad Pag je imao jedan od prvih sunčevih satova u Europi.

ZANIMLJIVOSTI GRADA Novalje

NOVALJA - se smjestila u toploj uvali između borovih šuma, a krasi je lijepe i duge plaže, a posebno "Hrvatska Ibiza" -Zrće. To je grad sa dugom i zanimljivom prošlosti o čemu svjedoče brojni arheološki nalazi u samom gradu. Najznačajniji među njima su **tri ranokršćanske bazilike iz 4. i 5. st.**, a ostaci podnog mozaika jedne od njih mogu se pronaći unutar i u dvorištu gotičke crkve Majke Božje od Ružarija. **Antički vodovod** iz 1. st., dug je cca. 1,2 km i isklesan je u živom kamenu. Ovaj vodovod, u narodu još poznat kao „Talijanova buža“, napajao je Novalju vodom iz novaljskog polja. Ulaz u podzemni vodovod je u Gradskom muzeju, a uređeno je oko 150 m za razgled. Također treba spomenuti i područje Caske nekadašnjeg **rimskog naselja Cissa** koje je prema legendi propalo u potresu u 4. st. Sada se ostaci vide ispod razine mora.

PAŠKI TROKUT

Samo nekoliko kilometara od Novalje, u divljini paškog kamenjara na vrhu Velo tusto čelo, nalazi se prirodni fenomen, megalitski otisak poznat još pod imenom „Paški trokut“ koji se povezuje s pojavom NLO-a nad cijelim paškim područjem u prošlim vremenima. Zadnje viđenje bilo je 1997. godine.

Kamenje unutar trokuta je svjetlije nijanse od okolnog kamenja. Do danas nije znanstveno objašnjena ta pojava. Najstariji dokument o pojavi nečeg neobičnog na nebu iznad Paga datira od davne 1413. godine. O tom događaju govori i legenda, u narodu nazvana „Legenda o Svetom križu“. Osim ovog događaja, u Pagu su se dogodila još dva neobična događaja vezana za NLO 1967 i 1997. god., a te događaje istraživali su mnogi ufolozi i jedno od pitanja koje su si postavili : Dolaze li ti dokumentirani NLO-i sa zvijezda Cefej? Zašto?

Cefej spada u zvijezda koja su uvijek nad obzorom. S područja zemljopisne širine i dužine kojoj pripada otok Pag su zvijezda Veliki medvjed, Mali medvjed, Kasiopeja, Cefej, Zmaj, Žirafa i Ris. Promatrajući nebo Cefej se nalazi gotovo nad Paškim trokutom i u temelju ima prividni oblik trokuta.

Oprema: uobičajena planinarska, prilagođena vremenskoj prognozi, pribor za osobnu higijenu, zaštita od sunca, svjetiljka, mobitel, fotoapararat

Dokumenti: osobna, zdravstvena i planinarska iskaznica s markicom za 2017. god.

Prijevoz: **autobus, brod**

Prehrana: **3 polupansiona** (večera, doručak + **jedan ručak na brodu**), a ostalo iz ruksaka, terenska hrana i piće, okrijepa moguća u vlastitoj režiji ili u usputnim ug. objektima

Smještaj: u više krevetnim sobama u hotelu

Cijena: Akontacija **1.630,00 kuna** (može u 5 rata). U cijenu je uračunato: prijevoz autobusom, vožnja brodom s uključenim ručkom, razgled Zadra s vodičem, smještaj u hotelu na bazi polupansiona, prijava i boravišna pristojba za sve dane boravka, pratitelja ispred agencije te troškove organizacije putovanja.

Plaćanje: preko turističke agencije HR-AB-01-081039964 -
prva rata : 400,00 Kn do 05.02.2017.
druga rata: 330,00 Kn do 05.03.2017.
treća rata: 300,00 Kn do 05.04.2017.
četvrta rata: 300,00 Kn do 05.05.2017.
peta rata: 300,00 Kn do 05.06.2017.

Ako se vrši plaćanje odjednom potrebno je izvršiti uplatu akontacije od 500,00 Kn do 05.02.2017., a ostatak iznosa najkasnije do 1.6.2017.

Moguće plaćanje kreditnim karticama **do 6 mj.** rata, a tada je cijena **1.793,00 kn.**

Zahitjevnost ture: tehnička T-1/2, kondicijska K-1/2

Predbilježbe: kod vodiča na planinarskom sastanku PES četvrtkom 19.00 – 20.00 sati

Informacije: na planinarskom sastanku PES i osobno kod vodiča ili suvodiča

Organizator: HPD "Zagreb – Matica" u suradnji s turističkom agencijom HR-AB-01-081039964

Predstavnik organizatora- vodiči: **Elizabet Mileis**, mob: 098 / 9342 036, mail: em.beti@gmail.com

Nikola Holubek, mob: 091/ 65 00 156, mail: niholubek@gmail.com

Napomena: Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na istom, da izletu pristupa na osobnu odgovornost te da će se u skladu s planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo izmjene programa izleta obzirom na objektivne okolnosti na terenu.